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ATA Nº 367 / 2025, DE 25 AGOSTO 2025 

Ata da nº 367 (trecentésima sexagésima sétima) reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde, realizada aos 25 do mês de agosto de 2025 – segunda-feira, nas dependências da SMS 

– Secretaria Municipal da Saúde, situada à Rua Campos Salles, 33, Jardim Belvedere – 

Araras/SP.  A reunião teve início às 18h26 min e término às 19h00 com a seguinte pauta 

1.Expediente: 1.1Justificativa de ausência dos conselheiros: Mario Augusto Fernando 

Santos(SINDSAÚDE), Vera Helena Belém(Associação de pensionistas), Flordemi Aparecida 

Luzetti Bautista (AVIDA), Luiz Paulo Sentinela (AVIDA), Rodrigo Luiz Vieira (SINDSAUDE), 

Thiago Camargo Cianciardi (APAE), Vandersi Pavan Bressan(SMS), Ieda Rosana Beretta 

Mussarelli (SMS).2. Informes: A) Nomeação do suplente do conselheiro Mário Augusto 

Fernando Santos (SINDSAUDE) para Rodrigo Luiz Vieira (SINDSAUDE). B) Número de 

atendimentos Clínica Veterinária UNAR. 3.Ordem do dia: 3.1 assuntos para discussão. 

3.2 Assuntos para deliberação: A) APROVAÇÃO DA ATA ORDINÁRIA 366 DE 28 DE 

JULHO DE 2025; B) APROVAÇÃO DA ATA EXTRAORDINÁRIA 38 DE 18 DE AGOSTO DE 

2025; C) APROVAÇÃO PROTOCOLO PRÉ-NATAL RISCO HABITUAL;  D) APROVAÇÃO 

PLANO OPERATIVO ASSISTENCIAL – POA 2025 2º TERMO ADITIVO AO CONVÊNIO – 

ISCMA. Participaram da reunião os conselheiros e conselheiras titulares:  Andrea de 

Freitas Seltrão (ALARA), Franscisco Kapp (Associação de pensionistas), Ana Carla Tozzo 

(ONG SOMOS), Cristina da Cruz Franchini (FHO),  Paulo Corte Neto (CRMV), Romildo 

Benedito Borelli (SMS), Regis Roberto Oliverio (ISCMA). Suplentes com direito a voto: Fátima 

Aparecida Henrique Lotufo (HSLM), Levi Carlotti (SMS), Vivian Naziazeno de Oliveira (HSLM), 

Ana Cristina Wiziack Zago Perroni (SMS).Funcionários sem direito a voto: Bruno Barioni 

Ribeiro Rosa (SMS), Debora Alessandra Rosada (SMS) Representante de instituição: 

Vinicius (UNAR) Munícipes: Claudiney. 2. Informes A) Nomeação do suplente do 

conselheiro Mário Augusto Fernando Santos (SINDSAUDE) para Rodrigo Luiz Vieira 

(SINDSAUDE). Exposto por Cristina (FHO) nomeação do novo suplente. B) Número de 

atendimentos Clínica Veterinária UNAR. Exposto por Vinicius(UNAR) os dados de todos os 

atendimentos do convenio da clínica veterinária da UNAR, atendimentos, exames laboratoriais 

e de imagem, castrações de mais dados, evidenciando a quantidade pactuada e já realizada.3.2 

Assuntos para discussão 3.3 Assuntos para deliberação: A) Aprovação da ata ordinária 

366 de 28 de julho de 2025; Exposto por Cristina (FHO), que após votação aprovado por 

unanimidade. B) Aprovação da ata extraordinária 38 de 18 de agosto de 2025; Exposto por 

Cristina (FHO) que após votação aprovado por unanimidade com exceção das conselheiras 
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Ana Carla Tozzo (ONG SOMOS), Vivian Naziazeno de Oliveira (HSLM), Andrea de Freitas 

Seltrão (ALARA) que se abstiveram por não estarem presentes. C) Aprovação Protocolo Pré-

Natal Risco Habitual; Exposto pela coordenadora da Atenção Básica Débora Alessandra 

Rosada (SMS) o protocolo habitual da rede atualizado, o antigo era de 2020 e como houve 

atualizações do ministério da saúde atualizamos o protocolo para a rede municipal com 

algumas alterações, medicação, ultrassom, exames laboratoriais, para as gestantes da rede. 

Destacado abertura de pré-natal anteriormente tínhamos a abertura pela enfermeira, medico 

clinico ou GO. Com protocolo atualizado já fazíamos o teste rápido, sífilis, hepatite, dentre 

outros, inserido repetições durante a gestação inteira para detectar possível contaminação da 

gestante. Abertura de pré-natal feita pela enfermeira a qual já receitará medicação: ácido fólico, 

sulfato ferroso e carbonato de cálcio que será dispensada pelas farmácias da rede. Exames de 

rotina, adicionado ultrassom no primeiro trimestre solicitado pela enfermeira responsável pela 

unidade de saúde, para não passar da 12ª semana. Tabela de exames separados por período 

e acréscimos de exames destacando os benéficos e importância de avaliações para melhor 

prevenção da saúde da gestante evitando problemas durante a gestação e partos pré-maturos.  

Após explicação e votação aprovado por unanimidade. D) Aprovação Plano Operativo 

Assistencial – POA 2025 2º Termo Aditivo ao Convênio – ISCMA.   Exposto por Regis 

(ISCMA) destacado as portarias do Objeto do Aditamento sendo Portarias GM/MS nº 7.500, de 

08 de julho de 2025, e nº 7.869, de 05 de agosto 2025, que tratam das emendas parlamentares 

indicadas para a ISCMA, R$ 800.00,00 e R$ 1.010.000,00, aprovadas no âmbito do InvestSUS. 

A emenda de R$800.000,00 possibilitará a complementação da tabela SUS, garantindo 

condições adequadas para a realização de internações clínicas e cirúrgicas, com ênfase na 

manutenção da qualidade assistencial e na segurança do paciente. Já a de R$1.010.000,00 

será aplicado de forma estratégica em duas frentes: R$ 510.000,00 destinados à aquisição de 

materiais de consumo médico-hospitalar, garantindo o abastecimento regular dos setores, a 

manutenção da qualidade, segurança e resolutividade da assistência; e R$ 500.000,00 voltados 

ao pagamento de despesas de exercícios anteriores, assegurando a regularização de 

compromissos financeiros, a sustentabilidade institucional e a continuidade dos serviços 

prestados à população usuária do SUS. Conselheira Cristina (FHO) solicitou que a prestação 

de contas seja acompanhada mensamente com a responsável do setor de convênios da 

Secretaria de Saúde conforme forem sendo utilizados os valores da emenda. Após votação 

aprovado por unanimidade. Sem mais, eu, Bruno Barioni Ribeiro 

Rosa______________________________________lavrei esta ata nº 367.  


